

从芳华到白首 李凤珍照料卧床丈夫35年

在赤峰市红山区西屯街道老登社区,一位妻子35年如一日悉心照顾身患脑瘤和血栓的丈夫,以常人无法想象的意志力支撑全家的生活的感人事迹被人们广为传颂。她就是李凤珍,今年57岁,从1983年丈夫身患重病卧床不起那天起,不离不弃守候在丈夫身边,用实际行动兑现着自己对爱情和婚姻的承诺。

【新婚】灾难突至

1982年,李凤珍与丈夫刘佩新登记结婚,虽然谈不上富有,但是二人知足相守、相敬如宾,生活幸福而甜蜜。不久,他们的儿子出生了,看着孩子一天天健康成长,夫妻俩更是喜上眉梢。

可惜好景不长,就在这对夫妻还沉浸在永结同心的喜悦中时,一场灾难不期而至。婚后第二年,年轻的刘佩新突然病倒卧床不起,李凤珍陪着丈夫到赤峰市的各大医院反复检查,都不能确诊。后来又沈阳求医,中国医科大学附属医院确诊其患上了脑瘤。这个消息犹如晴天霹雳,让一个原本幸福的家庭坠入深渊。

经过与家人商量,夫妻俩决定到北京市宣武医院进行手术,住院做了植管治疗。李凤珍咨询医生后,得知烤电治疗对丈夫的病情有好处,于是,夫妻二人又辗转到承德进行烤电治疗,病情得以稳定,但刘佩新从此丧失了劳动能力,由一个意气风发的强壮小伙变成了一个只能在家卧床休养的病人。而这个时候,他们的儿子才刚刚满1周岁。家里的顶梁柱倒了,李凤珍面对命运的不公,不知道流了多少眼泪,但她心里清楚,痛哭和抱怨都没有用,自己不能就这样向命运低头,只有自己坚强起来照顾好丈夫,才能让家庭重获生机。

从此,李凤珍一边照顾年幼的儿子一边照顾生病的丈夫。为了维持家庭的生活开销和丈夫的后续治疗,她起早贪黑劳作。每天早上洗漱完毕,李凤珍第一件事就是叫醒丈夫,帮他穿衣、梳洗,待丈夫吃完饭后,她就抓紧时间整理家务,然后把儿子送到父母家,再去食品厂上班。就这样日复一日、年复一年,李凤珍靠自己微薄的工资支撑起全家的生活,把生活的苦难嚼



李凤珍在照顾丈夫

碎咽下,从不抱怨命运的不公。

“有你在,就是一个完整的家。”这是李凤珍常对丈夫说的一句话,虽然没有轰轰烈烈,却感人至深。

【无奈】祸不单行

有些伤痕表面上很快会愈合,但真正的痛楚却可能伴随一辈子,很不幸,李凤珍就是如此。

就在李凤珍认为生活的困顿不过如此,伴随时间的推移,丈夫的身体会渐渐好起来,自己的家庭生活也将逐步走入正轨的时候,儿子却因巨大的家庭压力患上了抑郁症,最终没有抵得过病魔的侵蚀,于2009年3月自杀离开了这个世界。

在巨大的双重打击下,李凤珍一度失去了活下去

的勇气和信心,她感觉自己心被揉碎了。儿子是夫妻二人活下去的希望,每每回想起和儿子在一起的时光,李凤珍仍然能感到那一份从心底涌出的温柔,也正是这份融化钢铁的温柔,在痛失爱子的李凤珍心上割下一刀又一刀的伤疤。

那段日子,翻看相册里儿子的照片成了李凤珍寄托对儿子思念的一种方式,随着一天天的消逝,李凤珍慢慢地意识到,自己一定要更加坚强起来,儿子虽然走了,可这个家还在,丈夫还需要她照顾。于是,她强忍痛苦擦干眼泪,继续无微不至地照顾患病的丈夫,她要和丈夫好好地活下去。

【今生】不离不弃

李凤珍说:“丈夫在没

生病的时候家里什么活都不用我干,特别心疼我。他刚得病时,有一次我身体不舒服,他在行动不是很方便的情况下艰难地将水和药放在床头,叮嘱我吃下,那次我特别感动。我当时想,不管他以后怎么样,我都要精心照料他,这辈子对他不离不弃。”

2014年,不幸再一次降临这个家庭,刘佩新由于并发症引发了血栓,从此生活不能自理,完全依靠李凤珍照顾。

常年的辛劳逐渐压垮了李凤珍的身体,她患上了腰椎间盘突出,犯病的时候疼痛难忍,尽管如此,她依然无怨无悔地照顾丈夫,每次吃饭她都坚持先喂完丈夫,自己再吃。刘佩新总是心疼地说:“你这是何苦啊,都怪我连累了你,你不要管我了。”可是李凤珍总是微笑着对丈夫坚定地说:“有一首歌不是唱道‘世界上最浪漫的事就是和你慢慢变老吗’,你看,我们这样不就是歌里唱的那样吗?”

35年的坚守,让李凤珍付出了常人难以想象的辛劳,额角的皱纹、头顶的白发都写满了人生的沧桑,但

她坦然而淡定地接受了这一切。刘佩新是个很爱干净的人,李凤珍每天都要给丈夫擦脸、刮胡子。照顾卧床病患需要少食多餐,又需要经常喝水,所以李凤珍总是把饭菜做好备着,以方便丈夫随时进餐,细心的她还特意买来学生用的插管杯,方便丈夫日常喝水。她还坚持给丈夫做肌肉按摩护理,刘佩新卧床以来,从没有生过褥疮,屋子里也没有任何异味。为了让丈夫的饮食更营养科学,李凤珍每天将丈夫喜欢吃的水果切成小块放在碗里,让他想吃的时候就能吃到。丈夫时常胸闷难受,李凤珍又咨询医师购买了制氧仪……丈夫卧床这些年来,李凤珍从来没有离开过,一直陪伴着他。邻居都劝李凤珍找个人替替她,让她能有些自己的空闲时间,歇一歇,可是她总是淡淡地说:“只有陪护在丈夫身边我才能安心。”

35年,李凤珍和丈夫从青春年华携手走进了白发暮年。李凤珍说:“这辈子能和他(丈夫)在一起我感觉很幸福,照顾他一辈子我无怨无悔。”

文·摄影/本报记者 汤军

夜半扰民意见大 邻居:请相互理解一下

最近几天,一则呼和浩特女子因楼上小孩半夜吵闹和邻居理论遭回怼的视频在网上疯传,《人民日报》官方微博也转载了该视频,一时之间引发各地网友热议。网友@要cool:不懂换位思考么?这个家长很失败,孩子也不会教育的多好;网友@成功逆袭的雅雅521:孩子是父母的一面镜子;网友@薰衣草:邻里之间应该相互理解包容……还有网友支招,可以安装一个震楼器。

2月23日,记者几经周折找到了当事人杜女士。杜女士告诉记者,她家住在呼和浩特市秋实璟峯汇11号楼,22日凌晨1时40分左右,她和1岁半的宝宝被楼上小孩子的来回跑动的声音吵醒,宝宝哭闹不止,杜女士便一气之下找到楼上,本来想和对方商量一下,请多为左邻右舍考虑一下,可一位50岁左右的男子却称“孩子一年就一个假期,不行你就报警”。“其实这种情况已经持续一年多,晚上11点以后

总能听到楼上发出叮叮咚咚的声音,我们曾找人中间说和,也没什么效果。”杜女士无奈地说。她当日就此事报了警,可警察没有出警。

记者随后来到负责秋实璟峯汇小区物业的内蒙古和泰物业服务有限责任公司采访。11号楼的物业管家乔女士告诉记者,她已经多次接到杜女士的反映,物业公司也曾和住在杜女士楼上的邻居说过此事,但对方矢口否认了扰民一事。

记者随后来到杜女士

楼上的邻居家,说明来意后,一位女士表示:“这栋房子一直是婆婆在住,我们只有寒暑假才回来。婆婆有4个子女,春节期间,一大家子都来这儿过节,前两天是小姑子在,她家两个孩子在地上来回跑,不睡觉,可能是房子隔音效果不太好吵到了楼下邻居。当时邻居找上门来时,我爱人的态度也不太好,但大家都有孩子,希望尽量相互理解一下吧。”

文/本报记者 张巧珍

警民联动全城搜寻谢璐

2月23日,本报对谢璐失联的消息进行了报道。截至目前,谢璐仍未找到,警方已发出协查通报,巴彦淖尔市警民联动,展开全城搜寻。

“女孩找到了吗?”“希望闺女没事,我们默默为她祈祷吧”“孩子找到了通知一声,别让这么多人担心”……这些温暖的话语占据了这两天当地市民的微信朋友圈,也成了人们聊天时最关切的内容。

2月23日,记者从谢璐的父亲那里了解到,谢璐的家人、朋友目前仍在尽最大努力寻找她。谢璐的父亲告诉记者:“2月20日,谢璐去位于临河新华东街的祥和家园的同学家住了一晚上,21日10时40分许从祥和家园出来后乘坐了一辆三轮车,去北环路一苗树附近谢璐妹妹的同学家接妹妹(谢璐大伯的女儿),10时40分左右,谢璐还和妹妹通了电话,说是马上打车去接她,之后便失去联系。刚开始谢璐的电话还能打通,只是无人接听,后来就关机了。”“闺女啊,你在哪里?你赶紧回来吧……”谢璐的父母不住地抹眼泪。

巴彦淖尔市委书记常志刚于2月23日作出批示,要求公安机关组织精干力量,全力展开搜索排查,力争尽快找到失联人员下落。同时,要及时公布有关情况,回应群众关切,防止引发群众恐慌。

谢璐失联的消息也紧紧地牵动着广大市民的心,22~23日,五原、杭锦后旗、临河等地的200多名爱心人士放下手头的工作,开始帮忙寻找她。巴彦淖尔市希望志愿者协会、聚仁志愿者协会、无人机协会、汽摩协会的爱心人士也陆续加入到寻找谢璐的队伍中。截至记者发稿时,谢璐依然没有找到,如果你有谢璐的任何线索,请立即报警或者和谢璐的父亲谢先生联系。谢先生电话:13171327866。文/本报记者 白忠义

突泉县命案嫌疑人被刑拘

2月21日,网络上出现一条自称是中国传媒大学2017级女硕士生李金华写的文章《原谅我保卫祖国两年却因村里恶霸孟现忠无法保护你——给刚去天堂的爸爸》,讲述了大年初三(2月18日)她家遭遇了飞来横祸,兴安盟突泉县宝石镇宝龙村同村村民孟某携带斧头闯入她家,对

她的父亲李长银头部连砍三斧,造成其医治无效死亡,她和母亲、妹妹也不同程度受伤。

2月23日,记者联系了突泉县宝石镇派出所民警,他告诉记者,当地确实发生了这个案件,但新闻采访需要联系县公安局政治处。随后,记者了解到,2月22日,突泉县公安局官方微信公

众号“平安泉城”发布案情通报(突泉县公安局侦破一起命案),称2月18日16时许,突泉县宝石镇宝龙村岳家街发生一起命案,犯罪嫌疑人孟某于当日16时许,在自己家拿一把铁把斧子到被害人李某家将李某砍伤。案发后当日19时许,被害人李某由县医院120救护车接到医院抢救,2月19日上午

转院到兴安盟人民医院抢救,2月19日11时许,经抢救无效死亡。犯罪嫌疑人孟某于案发后打电话投案,宝石镇派出所民警接警后15分钟左右在犯罪嫌疑人家中将其抓获。犯罪嫌疑人孟某于2月19日被突泉县公安局刑事拘留,此案正在进一步审理中。

文/本报记者 汤军